

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАРАЛЛЕЛЬ

ОТ РУЗВЕЛЬТА - СТАЛИНУ

■ Встреча хозяев Кремля и Белого дома в Анкоридже могла состояться значительно раньше.

Точнее - во время Второй мировой войны. Когда наши страны сражались с общим врагом. И так же, как и теперь, определяли будущее человечества. О знаковом моменте из прошлого рассказал **спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин**:

- В последние дни Аляска стала центром внимания всего мира. Описывается много различных исторических фактов, связанных с ней. Вместе с тем один сюжет, возможно, будет интересен именно в связи с прошедшим саммитом **Президента России Путина и Президента США Трампа**.

Аляска впервые стала местом для встречи глав России и США, хотя такая возможность была значительно раньше. 5 мая 1943 года Президент США Рузвельт обратился к руководителю СССР Сталину с просьбой провести встречу на Аляске. В своем послании он предлагал обсудить военное положение как на суше, так и на море, отмечая, что Советский Союз делает «великую работу».

Учитывая, что это письмо было направлено главе Советского государства после Сталинградской битвы и стратегического перелома в ходе Великой Отечественной войны, руководство западных союзников СССР осознавало необходимость активизации личных контактов со Сталиным.

При этом Рузвельт подчеркивал важность проведения встречи на двоих, без участия в ней Великобритании. На то были основания. Президент США, внесший вклад в Победу над фашизмом, считал, что Советский Союз в этом играл более важную роль, чем Англия. Он говорил: «Русские войска уничтожили - и продолжают уничтожать - больше живой силы, самолетов, танков и пушек нашего общего неприятеля, чем все остальные Объединенные Нации, вместе взятые».

Но силу ряда причин в 1943 году встреча на Аляске не состоялась, затем место было выбрано другое. Но факт остается: в нашей истории случались периоды, когда уважения, несмотря на идеологические противоречия, было намного больше, чем в последующее время. В том же послании Сталину Рузвельт пишет: «...Вы и я переговорили бы в весьма неофициальном порядке, и между нами состоялось бы то, что мы называем «встречей умов». Я не думаю, чтобы потребовались какие бы то ни было официальные соглашения или декларации...»

Идея Рузвельта о встрече с главой Советского государства на Аляске была реализована 82 года спустя Путиным и Трампом. Вот такие исторические параллели.



ВСТАНЕМ КАК ОДИН

Павел РОДИОНОВ

■ В Пхеньяне вместе с Москвой отметили 80-летие освобождения от японской оккупации.

ОБЩИЙ ПРАЗДНИК ДВУХ СТРАН

Россию на торжествах представлял Вячеслав Володин во главе парламентской делегации. И тогда, и сейчас две наши страны стоят плечом к плечу. В КНДР хорошо помнят, кто помог им тогда сбросить иго жестоких захватчиков и вновь обрести независимость. Мы, в свою очередь, тоже помним, что именно корейские солдаты бок о бок с нашими ребятами совсем недавно бились, не щадя себя, за освобождение Курской области от вторжения ВСУ. Так что боевое братство не просто громкая фраза - оно прошло проверку на полях сражений. И то, с какой теплотой в праздничном Пхеньяне принимали российских гостей, говорило о многом. Сотрудничество между РФ и КНДР развивается во всех сферах. Связи самые тесные за всю историю наших отношений.

На центральной площади столицы состоялось торжественное собрание в честь победного юбилея. Генеральный секретарь трудовой партии КНДР, маршал Ким Чен Ын приехал вместе с Вячеславом Володиным. Их встретили овацией тысячи людей, собравшиеся на площади.

- Пользуясь случаем, позвольте передать теплый привет Президенту Российской Федерации товарищу Владимиру Владимировичу Путину, то-

варищу Вячеславу Володину, посетившему нашу страну, дорогим гостям из России, военнослужащим и братским народам России - тем, кто отмечает День освобождения нашего народа как общий праздник двух стран и питает твердое доверие и симпатию к нему. В настоящее время Корея и Россия снова создают историю справедливости в одном окопе борьбы за достоинство и суверенитет страны, за мир и стабильность во всем мире, - заявил с трибуны Ким Чен Ын.

Вячеслав Володин зачитал поздравительную телеграмму Президента России:

- Восемьдесят лет назад части Красной армии и отряды корейских патриотов нанесли разгромное поражение Квантунской армии и положили конец японскому колониальному владычеству в Корее. Важно, что узы боевого братства, дружбы и взаимопомощи, закаленные в те далекие военные годы, и сегодня остаются прочными и надежными. Это в полной мере под-

ПРИВЕТ ОТ «ПЯТНАШКИ»

Масштабной акцией вместе с Пхеньяном юбилей отметили в Донецке. В парке Ленинского комсомола сотни молодежных активистов развернули огромные флаги России и КНДР. Каждое полотнище - размером двадцать на девять метров.

- Мне приходилось не

раз пересекаться с боевыми союзниками. Я видел их в деле, посещал их страну, - рассказал командир легендарной интербригады «Пятнашка» Ахра Авидзба. - Своими глазами видел, как они относятся к нашей общей истории. Там много русскоговорящих, и русский

язык они изучают не как иностранный, а как родной. История там написана кровью русского солдата, и они это сохраняют. А вообще формирование их государства происходило при участии Советского Союза - а это все равно Россия. И они это помнят, чтят.

ШЛАГБАУМ ДЛЯ ТЕНЕВИКОВ **Т.МЕ/VV_VOLODIN**

■ Депутаты собираются навести порядок в работе курьеров.

В Санкт-Петербурге запретили мигрантам трудиться в сфере доставки. Цель - противодействовать теневому трудуоустройству, улучшить качество и безопасность услуг. А также - дополнительные рабочие места для россиян, особенно для молодежи и студентов.

Ранее аналогичные ограничения там ввели в такси.

- Всего запрет на курьерскую деятельность в различном виде для иностранных граждан, работающих по патентам, установлен в 32 регионах, - уточнил Вячеслав Володин. - В их числе Амурская, Волгоградская, Воронежская, Курская, Липецкая, Нижегородская, Самарская, Саратовская области, Краснодарский край, Приморский край, Севастополь, Республики Крым и Саха (Якутия). У регионов также есть право ввести обязательную аттестацию курьеров и таксистов с проверкой уровня владения

русским языком и знаний правил общественного поведения. Со своей стороны, продолжаем совершенствовать право-вое поле в этой части.

Сейчас ГД прорабатывает ряд законодательных инициатив, среди которых:

- ✓ Установить запрет на курьерскую деятельность лицам, имеющим судимость за определенные преступления
- ✓ Повысить административную ответственность за доставку продуктов питания без медицинской книжки

- Какое ваше мнение? - предложил Вячеслав Володин высказаться своим подписчикам.

ПО-БРАТСКИ

твердило героическое участие корейских военнослужащих в освобождении территорий Курской области от украинских захватчиков. Российский народ навсегда сохранит память об их мужестве и самоотверженности. Уверен, что последовательная реализация Договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве, заключенного в прошлом году в Пхеньяне, будет способствовать дальнейшему упрочнению взаимовыгодного российско-корейского сотрудничества. Действуя сообща, Россия и КНДР смогут и впредь эффективно защищать свой суверенитет и вносить весомый вклад в построение справедливого многостороннего миропорядка.

ШАМАН ПОДНЯЛ ПЕСНЬ

О прошлом и настоящем в отношениях двух стран шла речь на встрече Вячеслава Володина с Председателем Президиума Верховного народного собрания КНДР Цой Рён Хэ. Как отметил спикер Госдумы РФ, двусторонние отношения достигли высокого уровня во многом благодаря лидерам наших стран:

- Нам важно на законодательном уровне делать все для эффективной реализации договоренностей глав государств. Хочу предложить рассмотреть возможность создания комиссии высокого уровня между нашими парламентами, чтобы мы дальше развивали отношения, рассматривали вопросы, которые относятся к нашей повестке.

Особые слова благодарности - руководству и народу КНДР за поддержку на Курщине:

- Ваши воины пришли на помощь и пожертвовали собой, чтобы освободить Курскую область. Это поступок. Мы этого никогда не забудем.

После официальных церемоний и встреч - грандиозный концерт корейских и российских артистов. Момент, который тоже говорит о многом. Когда Шаман с проникновенным, рвущим душу надрывом исполнял песню «Встанем», посвященную памяти воинов-героев, со своего места поднялся Ким Чен Ын, а с ним и весь многотысячный зал, и стоя аплодировали певцу. А в его лице - всей России.